



用劳动镌刻历史丰碑,用奋斗凝聚时代洪流。为进一步弘扬新时代劳模精神、劳动精神、工匠精神,上海市开展了新一届“劳模年度人物”推荐选树活动,经无记名投票,全国先进工作者、中共上海市委党校副校长曾峻成功当选2019年上海市“劳模年度人物”。

精准化培训,致力干部教育培训改革创新。新模式传播,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。这个荣誉,是对曾峻过去一年工作成绩的肯定,也是对曾峻所从事的干部教育培训事业所取得成绩的肯定。让我们以曾峻同志为榜样,坚定信心,保持干劲,在平凡岗位上书写不平凡的故事,为创造新时代党校发展新奇迹而努力奋斗!

攀事业之峻岭 抵人生之精境

——记上海市“劳模年度人物”曾峻

1968年出生的曾峻来自湖北襄阳,是个地地道道的农村孩子。他在农村读小学、初中,然后到市里读高中,1987年至1991年就读于湖北大学政教系。1991年9月,他考入复旦大学国际政治系,从此,与上海结下不解之缘。

位于上海市徐汇区虹漕南路200号的中共上海市委党校,是曾峻充分发挥智慧和才干的地方。博士毕业后,曾峻就在党校工作。2005年晋升教授时,他是党校最年轻的教授之一。此后,他主要从事管理服务,2007年任教务处长,2012年任教育长,2014年任副校长。

1992年曾峻在复旦读书的时候就加入了中国共产党。作为一名有着28年党龄的老党员,他一直保持着脚踏实地、埋头苦干的工作作风。他清醒、务实,业务上精益求精,具有丰富的党校教学管理经验。长期从事党的理论研究的他,深刻地认识到党校是我们党对领导干部进行马克思主义理论教育的主阵地,领导干部到党校学习,主要任务是学习党的理论、接受党性教育,抓好党性教育至关重要。“培养什么样的干部”,“怎么样成为这样一个干部”是党性教育必须要解决的问题。

从担任党校教务处处长开始,曾峻就明显感觉到学员群体发生了变化,他们对党校的教学需求也发生了变化,曾峻觉得,不能改变环境就只能改变自己。从2008年起,曾峻带领大家一起开始了党校的教学改革。

教学方法创新

上海市委党校综合运用多种教学方式,积极引入现代培训方法,大力推进教学方法创新。先后建成应急管理、媒体沟通、心理调适、金融运行实训室,建成上海改革开放、初心教育主题教室,积极引入案例分析、情景模拟、结构化研讨、现

场体验等教学方法。这些方法的共同特点是改变满堂灌、填鸭式教学,增强党校教学的互动性、参与性,让学员真正成为教学不可缺少的参与者,让他们在接近“实战”的教学活动中,有更大的收获。

2019年,上海市委党校正式建成“红色上海”主题教育馆,为充分利用上海丰富的红色资源开展党性教育提供了新平台。大数据应用、思维创新等新实训教室有序推进,使党校培训更贴近上海改革发展要求,更适应干部培训需求。加强现场教学基地规范化建设,挂牌几十个教学基地,一批改革最新实践成果转化为党校教学内容。

打造全媒体党课

上海市委党校通过打造全媒体党课,为全党开展的主题教育提供优质学习资源。2017年以来,上海市委党校与有关单位共同推出“十九大精神十九人讲”、“给90后讲讲马克思”、“回响四十年,我们再出发——庆祝改革开放40周年全媒体实景党课”、“从‘心’出发——不忘初心、牢记使命全媒体党课”以及“中国能力——抗疫背后的中国之治”等新型党课。以“不忘初心、牢记使命”全媒体党课为例,自2019年7月1日上线以后,无论在传统媒体端还是新媒体端都显示出强大的传播力和影响力。全国200多个城市48家电台进行联播,覆盖人口超过十亿;“今日头条”上线10天推荐量即达3050万,点击量达1200万。党的十九大以来,曾峻组织策划的5档全媒体党课,把党校优质教学资源推广到社会,在全国党校系统产生了良好的示范引领作用。

每次党课,市委党校都同步推出相应的通俗理论读物,总发行量已超数十万册。全媒体党课打破了党校“围墙”,让更多党员、干部能够随时随地使用党校优质教育资源。更重

要的是,推动了党的理论“飞入寻常百姓家”。

提升教学内涵与质量

在创新教学方式方法的同时,上海市委党校不断提高教学质量。具体做法概括为“一、三、五”。“一”就是教学、科研、咨询一体化发展,相互支撑、相互促进。“三”就是实现政治性、学理性、艺术性“三性”有机统一,用学术讲政治,用好的方法来讲课。“五”就是做到五个字:正、新、深、准、活。正,是指坚持正确的政治导向;新,是指讲课有新材料、新角度、新观点,让学员有新收获;深,就是分析深入、深刻;准,就是逻辑严密、资料严谨,避免“硬伤”;活,就是生动活泼、深入浅出,化繁为简,让学员愿意听、记得住、用得上。

为保证教学质量,曾峻与同事们一起狠抓“基础设施”建设。一是师资队伍,用各种途径、方法培养锻炼师资,尤其是青年教师。二是教学规范建设,编制理论教育大纲、党性教育大纲、主体班教学大纲。三是规章制度建设,发挥制度激励约束功能,使各项工作有章可循,引导大家出精品。四是“四库”建设,包括建设课程库、师资库、案例库、教学基地库。

推动精品课建设

在各项工作中,曾峻特别注重精品课的建设。2019年,上海市委党校报送的课程“‘老三篇’与中国共产党人精神世界的建构”获得全国党校(行政学院)系统精品课,同时市委党校获得全国党校(行政学院)教学管理优秀奖。这是市委党校连续四届获得这两个奖项。上海市委党校组织开展全国干部教育系统习近平新时代中国特色社会主义思想好课程评选,4门课程被中组部评为全国干部教育好课程。组织上海市委党校(行政学院)系统精品课评选,带动全市党校(行政学院)系统

习近平新时代中国特色社会主义思想精品课建设。出版《从“心”出发》《新时代党的建设十五讲》《上海市基层治理案例集》等新教材。

研究和传播党的理论

在完成大量繁重的行政工作、带领同事不断提高教学质量的同时,曾峻还积极研究和传播党的理论创新最新成果,利用业余时间研究和传播习近平新时代中国特色社会主义思想。领衔撰著的《打铁还需自身硬——今天如何做一名共产党员》获上海市中国特色社会主义理论研究优秀成果一等奖,华东地区哲学社会科学优秀出版物一等奖,被中组部推荐为全国党员教育优秀读物。

2019年,曾峻出版《坚持和加强党的全面领导研究》一书,人民出版社称该书为“国内研究阐释坚持和加强党的全面领导的第一本专著”;中央党校(国家行政学院)教授许耀桐认为,该书“饱含着真知灼见、富有实际应用价值”。担任大型系列丛书“中国道路·政治建设卷”主编,并独立完成20万字书稿《政治体制改革》。在《人民日报》《中央党校学报》《思想理论内参》《解放日报》《文汇报》等报刊以及“求是网”发表《质量强党:意义、原则与实践要求》《不断提高党的建设质量》《锻造中华民族伟大复兴的中流砥柱》《党的领导更加适应实践、时代、人民的要求》《当代中国怎样锻造“合金型文明”》《中国特色社会主义是党和人民长期实践的根本成就》等论文,主动回应广大党员、干部的理论关切,受到广泛关注 and 好评。承担上海市哲学社会科学委托课题“中国共产党百年自身建设思想研究”,为总结建党百年经验提供学理支持。

在潜心研究党的理论的同时,曾峻利用校内外讲台积极传播党的声音。2019年,开设课程“新时代中国共产党人的

思想旗帜——《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》辅导”、“不忘初心、牢记使命,书写新时代新辉煌”、“筑牢中华民族伟大复兴的制度根基——党的十九届四中全会精神学习辅导”、“新时代党性修养的内涵与实践要求”等课程,受到学员好评。

追求无止境

这么多年,曾峻先后获得过上海市新长征突击手、上海劳动模范、全国先进工作者等荣誉称号。在个人的学术成果方面,他获得过上海市中国特色社会主义理论研究宣传优秀成果一等奖、二等奖,上海市哲学社会科学优秀成果一等奖、三等奖、内部探讨奖等。

无论是荣誉或奖励,曾峻认为,个人的获奖背后是集体,他不过是个代表,不能把荣誉视为对个人的肯定。他需要向更多的劳模学习,向名家大师学习。曾峻的手机提示语是四个字:“静净精境”,这是他追求的理想境界。无论工作还是生活,他能做到心无旁骛、精益求精、专心专一。

对于未来,曾峻希望通过大家的共同努力,党校能出更多政治坚定、学养深厚、善于施教的名师大家,他尤其希望更多的年轻教师脱颖而出,成为明日之星。同时,他也希望能更进一步完善考评指标,切实体现高质量发展要求,引导教师多出精品力作,而不是片面追求数量。让大家慢下来、静下来、沉下去,让精品成果逐渐长出来。他也希望自己能够写出自己更满意的论著,立一家之言。

在曾峻的心目中,教育是天底下最神圣的事业,干部教育是最神圣事业中最关键的事业。在未来事业的道路上,还有很长的一段路可以走。曾峻从“心”出发,一路前行,攀事业之峻岭,抵人生之精境!

(杨绣丽文,包文辉摄,因篇幅所限文字有删节)